

Професор Ройзман

Серед видатних освітян-науковців почесне місце належить автору багатьох монографічних узагальнень, підручників, посібників, доктору технічних наук, професору, заслуженому діячеві науки і техніки, академіку Міжнародної академії інформатизації, завідувачу кафедри радіотехніки та зв'язку Хмельницького національного університету Вілену Ройзману.



Життєвий шлях цього авторитетного науковця тісно пов'язаний з

Поділлям. У Летичеві 31 березня 1935 року в родині службовців народився майбутній вчений. Скромна, порядна, чесна і чуйна родина Ройзманів викликала до себе тепле ставлення з боку сусідів і жителів міста. Батько був військовослужбовцем, мати завідувала районною бібліотекою. Належить Вілен Петрович до покоління, чиє дитинство обпалене Великою Вітчизняною війною. У 1940 році військова частина, у якій служив Петро Ройзман, була переведена у Західну Україну. За батьком переїжджала і сім'я. Далі була евакуація, далеко від лінії фронту. А на самій війні героїчно боролися проти німецько-фашистських загарбників батько Вілена, його рідний брат Пінхас, брат матері Олександр і сестра Броніслава. Останній лист від батька сім'я отримала наприкінці 1941 року, а Петро Ройзман героїчно загинув на початку 1942-го під Ленінградом. У передгір'ях Кавказу загинув його рідний брат, капітан Пінхас Ройзман. Дядько Олександр був військовим льотчиком і загинув у 1941 році, захищаючи Одесу, а Броніслава зустріла Перемогу в переможеному Берліні.

У квітні 1944-го після звільнення Хмельницької області від німецько-фашистських загарбників мати і син повернулися додому. 1 вересня 1944-го Вілен почав вчитися в Хмельницькій середній школі №6. Потім було

навчання у Харківському авіаційному інституті, після закінчення якого Вілен Петрович працював у Запорізькому машинобудівному конструкторському бюро "Прогрес", де брав безпосередню участь у створенні й випробуванні авіаційних двигунів для літаків. На основі цих досліджень у 1964 році він захистив кандидатську дисертацію і видав книгу "Вібрація і врівноваження роторів авіадвигунів".

З квітня 1970 року Вілен Ройзман працює в Хмельницькому вищому військовому артилерійському командному училищі, де до жовтня 1986-го — завідувач створеної ним кафедри опору матеріалів і деталей машин.

За цей період під науковим керівництвом Ройзмана декілька викладачів училища захистили кандидатські дисертації. Значною мірою саме завдяки науковій і організаторській діяльності Вілена Петровича керована ним кафедра була визнана кращою серед вищих військових навчальних закладів такого профілю, а досвід кафедри був узагальнений і розповсюджений на інші вищі військові навчальні заклади.

Ройзман вдало поєднує педагогічну діяльність з науковою. Його праці і винаходи відкрили нові наукові напрямки в галузі балансувальної техніки і надійності в радіоелектроніці. Двотомна монографія "Основи балансувальної техніки", підготовлена в співавторстві з видатними вченими, стала енциклопедичним посібником. Ці роботи були об'єднані в докторську дисертацію, яку він захистив 1979-го, а в 1980 році йому було присвоєно вчене звання професора.

З 1986 року працює спочатку завідувачем кафедри опору матеріалів і теоретичної механіки Хмельницького національного університету, а зго-

дом створеної ним кафедри прикладної механіки. Цей період його життя — роки виняткової творчої напруги, повного розквіту наукового й організаторського таланту. Наукові пошуки вченого вражають широтою і вторгненням у різні галузі знань. Він збагатив науку новими ідеями, що згодом були реалізовані на практиці.

Зустрівшись у студентській аудиторії з такою дійсно неординарною, масштабною особистістю, як Вілен Ройзман, багато його вихованців пов'язують свій життєвий шлях з науковою діяльністю. Студентів, курсантів і аспірантів приваблює у вченому не тільки його наукова ерудованість, а й могутній гуманістичний заряд думок, міркувань, цілісна філософська система бачення світу як арени боротьби між добром і злом.

Вчений гідно представляв Україну з науковими доповідями на всевітніх конгресах, конференціях та інших міжнародних форумах. Вілен Петрович отримував особисті гранти в підтримку наукової діяльності від США, Єврокомісії, НАТО, Швейцарії, Австрії, Норвегії, Японії, NASA, Англії, Канади.

Вілен Ройзман і нині провідний вчений України в галузях балансувальної техніки і міцносної надійності в радіоелектроніці, єдиний у країні доктор технічних наук у цих галузях, досвідчений вихователь наукових кадрів. Під його керівництвом захищено 21 кандидатська і чотири докторські дисертації. Він автор майже 500 наукових праць і винаходів. Держава високо оцінила наукові заслуги свого славного сина, присвоївши почесне звання заслуженого діяча науки і техніки України, Вілен Ройзман обраний академіком Міжнародної академії інформатизації.

Кожен день цей сивочолий, але енергійний і сповнений творчих планів науковець проводить серед колег, студентів, курсантів, аспірантів і здобувачів. Свій поважний ювілей вчений зустрічає на вершині наукової слави та визнання як справжній подвижник науки.

Олександр ГРИГОРЕНКО,
доктор історичних наук, професор